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Mariánské Hory a Hulváky se i le-
tos na konci dubna promění v místo 
plné kouzel, fantazie a čarodějnic-
kého veselí. Radnice městského ob-
vodu zve všechny malé i velké ča-
rodějnice, čaroděje, strašidla i další 
pohádkové bytosti na tradiční Slet 
čarodějnic. Připravte si kostýmy, 
naleštěte košťata a přijďte si užít 
odpoledne i večer plný zábavy.

Ve čtvrtek 30. dubna od 16 ho-
din ožije Mariánské náměstí, kde 
odstartuje Čarodějnická akademie. 
Čarodějnice a čarodějové absolvují 
14 tematických kabinetů s celkem 
dvaceti zkouškami. Prověří si své 
magické dovednosti, navštíví věš-
tírnu, tajemnou jeskyni nebo salon 
krásy a užijí si řadu dalších stanovišť 
i soutěží.

„Každý rok se snažíme program 
Sletu čarodějnic něčím obohatit. 
Letos jsme připravili například no-
vou Dračí sluj nebo laboratoř al-
chymistů a věřím, že návštěvníky 
zaujme i  rozšířená čarodějnická 
akademie. Srdečně zveme všech-
ny, aby si přišli užít příjemné od-

poledne i večer plný zábavy,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Nebude chybět ani doprovodný 
program – čarodějování s Jinálkem, 
rej poletuch a démonů nebo tra-
diční volba Miss čarodějnice. Sa-
mozřejmá bude i pestrá nabídka 
občerstvení.

V 18.30 hodin se čarodějnický 
průvod vydá novou trasou z náměs-
tí přes ulice Přemyslovců, Hudební 
a Korunní až na hřiště v Raisově uli-
ci, kde bude program pokračovat.

Od 19 hodin se návštěvníci mo-
hou těšit na ohnivou show víl, za-
pálení vatry s čarodějnicí, čarohrát-
ky s čertíkem Jirkou nebo taneční 
„čarodisco“. Připraveny budou také 
fotokoutek, opékání párků i další 
občerstvení. Večer zakončí ve 21 
hodin koncert Maria Claptona Še-
paroviče. Před půlnocí společně 
odletíme na Čertovy kameny.

Přijďte s námi oslavit příchod jara 
a užít si jedinečnou atmosféru, kte-
rá k Mariánským Horám a Hulvá-
kům už neodmyslitelně patří.

Čarodějnice znovu ovládnou 
Mariánské náměstí

Letos naše radnice opět připravila 
seniorům zajímavý zájezd. Poprvé 
se podíváme do centra Jihomo-
ravského kraje Brna, konkrétně 
na Brněnskou přehradu, zvanou 
v brněnském nářečí neboli hantecu 
Prýgl.

Přehrada leží na řece Svratce 
a původně sloužila jako zásobár-
na vody pro Brno. Pro pitnou vodu 
se nyní využívá vody z Vírské pře-
hrady. Většina plochy přehrady je 
součástí přírodního parku Podko-
morské lesy a  je oblíbeným mís-
tem rekreace místních obyvatel 
i návštěvníků. Autobus nás dopraví 
do přístaviště Bystrc, odkud vyrazí-
me na asi dvouhodinovou plavbu 
elektrolodí překrásnými přírodními 
sceneriemi s úžasným výhledem na 
skalní masiv, jehož vrcholu domi-
nuje hrad Veveří. Naše elektroloď 
patří k největším, pojme až 200 
osob, je plně vybavena zázemím, 
toaletami i možností občerstvení. 
Po absolvování plavby přejedeme 
autobusem do asi 5 km vzdálené 
restaurace Na hřišti, kde nás v klid-
ném prostředí bude čekat oběd. 
V ceně 300 Kč na osobu (zaplatí 
každý u zápisu) si pochutnáme na 
polévce, řízku s bramborem i cibul-

kou a k tomu si každý může vybrat 
jeden nápoj. Po obědě se vydáme 
do krásného kouta Moravského 
krasu na vrcholu propasti Maco-
cha, více než 138,5 metru hluboké 
největší propasti svého druhu v ČR 
i ve střední Evropě. Procházku na 
vyhlídku z Horního nebo Dolního 
můstku propasti odmění v zařízení 
s občerstvením posezením u kávy či 
jiných dobrot.

Termíny zájezdů budou dva, a to 
v úterý 26. května a ve čtvrtek 28. 
května 2026. Odjezd od radnice 
vždy v 7 hodin, návrat mezi 17.–18. 
hodinou.

Zájemci se mohou hlásit v úterý 
12. května od 8 hodin na úřadě 
v prostoru před obřadní síní, kde 
na místě zaplatí poplatek 300 Kč 
za osobu. U zápisu bude potřeba 
nahlásit datum narození. Na výlet 
s sebou nezapomeňte vzít občanský 
průkaz.

Věříme, že se vám tento výlet 
bude líbit.

Těšíme se na další setkání s vámi 
a na společně pěkně prožitý den 
v přátelské atmosféře.

Jana Pagáčová, zastupitelka
Jiří Pagáč, místostarosta

Květnový výlet pro seniory 
na „Prýgl“



V Mariánských Horách došlo v uplynulých 
dnech k několika změnám v organizaci dopra-
vy, které navazují na úpravu rychlosti na ulici 
Přemyslovců. Ta je nově snížena na 30 km/h 
a stejné omezení se rozšiřuje i do přilehlých 
ulic.

Celá oblast je nově označena dopravní znač-
kou „Zóna s dopravním omezením“. V praxi 
to znamená dvě hlavní změny – zavedení 
takzvané zóny Tempo 30 a úpravu přednosti 
na křižovatkách.

Zóna Tempo 30 plošně omezuje maximál-
ní rychlost na 30 km/h. Opatření má přispět 
především ke zvýšení bezpečnosti provozu, 
snížení hluku a k celkovému zlepšení prostředí 
pro chodce i cyklisty. Na rozdíl od obytné zóny 
zde však neplatí přednost chodců v celé šíři 
komunikace.

Druhou zásadní změnou je zavedení před-
nosti zprava. Křižovatky v oblasti již nejsou 
označeny klasickými dopravními značkami 
upravujícími přednost, řidiči se tak musí řídit 
obecným pravidlem. Pro lepší přehlednost jsou 

křižovatky doplněny tzv. Stop-čárami, které 
na tuto úpravu upozorňují. Výjimkou zůstává 
křižovatka ulic Baarovy, Korunní a Emila Filly, 
kde byl na žádost vedení městského obvodu 
zachován dosavadní režim s hlavní komuni-
kací ve směru Emila Filly – Baarova.

Změny se dotkly také parkování a orga-
nizace dopravy v dalších ulicích. Nově jsou 
jednosměrné ulice Nivnická, Boleslavova, 
Karasova a Kralická. Tento krok umožní par-
kování po obou stranách vozovky, a přinese 
tak zvýšení počtu parkovacích míst. Parkovací 
pruhy budou ještě postupně doplněny do-
pravním značením.

Provoz je nově veden tak, že ulicí Nivnickou 
se projíždí od ulice Václavské směrem k ulici 
Mojmírovců. Z této trasy nebude možné od-
bočit do ulic Kralické, Karasovy a Štítného 
– přístup do těchto ulic bude nově zajištěn 
z ulice Boleslavovy.

Změny mají za cíl nejen zklidnit dopravu, 
ale také zpřehlednit provoz a zlepšit podmín-
ky pro místní obyvatele.
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Novinky v dopravním režimu 
v Mariánských Horách

Rekonstrukce ulice Novoveské 
s sebou přináší také dočasná ome-
zení v městské hromadné dopra-
vě. Nejvíce se dotýkají obyvatel 
Domu s  pečovatelskou službou 
Novoveská a přilehlého okolí, pro 
které je běžné spojení zásadní. 
Mariánskohorská radnice proto ve 
spolupráci s Dopravním podnikem 
Ostrava i dalšími partnery zajistila 
náhradní řešení a o přijatých opat-
řeních informovala obyvatele také 
prostřednictvím dopisu starosty, 
který byl doručen přímo do schrá-
nek v dotčené lokalitě.

Už od pondělí 13. dubna začal 
v lokalitě jezdit speciální mikrobus, 
označený jako Mariánskohorský 
seniorbus. Ten v pracovních dnech 
zajišťuje kyvadlovou dopravu mezi 
domem s pečovatelskou službou 

a zastávkami MHD u Kauflandu, 
a to vždy v pravidelných interva-
lech od 7 do 16 hodin. Kapacita 
mikrobusu je přibližně 20 osob 
a služba je pro cestující zdarma. 
Využít ji mohou nejen obyvatelé 
domu s  pečovatelskou službou, 
ale také další senioři z okolí ulice 
Novoveské.

„Tuto službu jsme zavedli proto, 
že chceme umožnit seniorům, aby 
se dopravili tam, kde potřebují – 
především do obchodu nebo na 
zastávky MHD, odkud mohou po-
kračovat dál. Pro řadu z nich by 
jinak byla současná situace velmi 
složitá,“ uvedl starosta Patrik Hu-
jdus.

Seniorbus představuje řešení 
pro období, než Dopravní podnik 
Ostrava zahájí provoz na mimo-

řádné autobusové lince, kterou 
se podařilo vyjednat právě na zá-
kladě iniciativy radnice. Ta bude 
jezdit v pracovních dnech přibližně 
jednou za hodinu na trase mezi 
Domem s pečovatelskou službou 
Novoveská, oblastí Grmelovy ulice 
a terminálem Hulváky, kde bude 
možné navázat na další tramvajové 
i autobusové spoje.

„Jsem rád, že se podařilo najít 
řešení ve spolupráci všech zúčast-
něných – Dopravního podniku 
Ostrava, Ostravských komunikací, 
soukromého dopravce i pracovní-
ků našeho úřadu. Díky tomu jsme 

mohli na vzniklou situaci rychle 
reagovat a lidem pomoci,“ doplnil 
starosta.

Současně radnice upravila i pod-
mínky služby Senior expres, která 
je mezi seniory dlouhodobě využí-
vána. Po dobu rekonstrukce Novo-
veské zde neplatí obvyklé omezení 
čtyř jízd měsíčně, takže ji mohou 
senioři využívat bez limitu.

Seniorbus bude v provozu do 
doby, než začne jezdit mimořádná 
linka Dopravního podniku Ostrava. 
O začátku provozu na ní i o dalších 
podrobnostech bude radnice oby-
vatele včas informovat.

Seniorbus pomáhá překlenout omezení dopravy 
na Novoveské
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Mariánské náměstí se ve středu 
1. dubna proměnilo v dějiště tra-
dičního Velikonočního jarmarku. 
Stánky, vůně občerstvení i ukáz-
ky lidových řemesel přilákaly děti 
i dospělé, kteří si přišli užít sváteč-
ní atmosféru a pestrý program.

Počasí jarmarku přálo – po úter-
ním dešti se vyjasnilo, a během 
dne se místy ukázalo i  slunce. 
Náměstí tak ožilo jarní náladou, 
řemesly i hudbou.

Návštěvníci mohli po celý den 
sledovat práci řemeslníků nebo 
si některé činnosti sami vyzkou-

šet. K vidění byli například řezbář, 
sochař, kovář, tkadlec, přadlena, 
košíkář, písař či tiskař. Novinkou 
byli letos platnéř i provazník s his-
torickým nástrojem ze 16. století, 
který přibližoval tradiční výrobu 
lan.

Zájem byl také o další ukázky – 
od odlévání cínu, paličkování a vý-
roby kraslic přes drátování, tkaní, 
malování na hedvábí až po výrobu 
kovových šperků nebo štípaných 
dekorací. Nechyběly ani dílničky 
pro děti a oblíbený kolotoč.

Součástí jarmarku byl také zví-

řecí dvoreček s kuřátky, králíčky, 
v nedaleké ohradě bylo možné 
vidět ovečky, ukázku jejich stří-
hání a práce s vlnou. Po náměstí 
se pohyboval také maskot, ovečka 
Renča, která zpestřila program ze-
jména dětem.

Hudební program nabídl celo-
denní vystoupení. Postupně se 
představily Cimbálová muzika Ra-
degast, folklorní soubor Hlubinka, 
Cimbálová muzika Veselky a závěr 
obstarala ostravská kapela Šajtar.

Stánky nabídly občerstvení, ko-
ření, pomlázky, květiny, veliko-

noční výzdobu i výrobky samot-
ných řemeslníků.

„Velikonoční jarmark patří mezi 
oblíbené akce našeho obvodu. 
Jsme rádi, že se sem lidé vrace-
jí, že si užívají program, řemesla 
i hudbu a že se tu potkávají napříč 
generacemi,“ uvedl starosta Patrik 
Hujdus.

Velikonoční jarmark tak i letos 
potvrdil, že tradiční řemesla i svá-
teční program mají v Mariánských 
Horách a Hulvákách své pevné 
místo a dokážou přilákat stovky 
návštěvníků.

Velikonoční jarmark zaplnil Mariánské náměstí 
tradicemi i řemesly

Nedostatek parkovacích míst patří dlouhodo-
bě k nejčastějším problémům, které obyvatelé 
Mariánských Hor a Hulvák řeší. Jednou z nejvíce 
zatížených oblastí jsou Fifejdy, zejména v ulicích 
Gen. Hrušky a Rtm. Gucmana.

Městský obvod proto zadal zpracování studie, 
která navrhuje vznik zhruba 70 nových parko-
vacích míst. Ta by mohla vzniknout v lokalitě 
u křižovatky ulic U Dvoru a Šimáčkovy. Jednalo 
by se o zabezpečené parkoviště se závorovým 
systémem, určené k dlouhodobému pronájmu, 
tedy zpoplatněné, doplněné o dobíjecí stanice 
pro elektromobily a kamerový dohled.

„Parkování je problém, který nevznikl ze dne 
na den a nelze ho ani rychle vyřešit jedním 
opatřením. Proto připravujeme konkrétní pro-
jekt, který by měl do této části obvodu přinést 
desítky nových míst a zároveň vyšší komfort pro 
jejich uživatele,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Projekt je nyní ve fázi přípravy. Samotná 
realizace bude závislá na získání potřebných 
povolení a dalších navazujících procesech, které 
jsou časově náročné. Pokud vše půjde podle 
plánu, se zahájením stavby by se mohlo začít 
v letech 2027 či 2028. Na financování se budou 
podílet také investoři z připravované rezidence 
U Dvoru.

Nová rezidence přitom počítá s vlastními par-
kovacími kapacitami pro své obyvatele. Připra-
vované parkoviště ze strany městského obvodu 
je tak řešení nad tento rámec, které má pomoci 
především stávajícím obyvatelům lokality.

„Evidujeme dlouhodobě vysoký zájem o pro-
nájem parkovacích míst, který už v současnosti 
nedokážeme plně pokrýt. Nové parkoviště by 
mohlo nabídnout zhruba sedm desítek míst ke 
stálému pronájmu a ulevit tak přetížené lokali-
tě,“ sdělil místostarosta pro investice Jiří Pagáč.

Radnice se přitom snaží situaci zlepšovat 
i dílčími kroky na základě podnětů obyvatel. 
V minulosti například umožnila parkování na 
jednom ze dvou rovnoběžných chodníků v části 
ulice Gen. Hrušky, čímž došlo k navýšení parko-
vacích kapacit. Podobné opatření bylo zavede-
no také v ulici U Dvoru naproti mateřské ško-
le, kde byly k chodníkům instalovány nájezdy. 
V tomto případě jde o dočasné řešení do doby, 
než v lokalitě začne plánovaná bytová výstavba. 

Další parkovací místa mají ulevit přetíženým Fifejdám

Městský obvod hledá další cesty, 
jak zlepšit parkování

Městský obvod myslí i na další části síd-
liště Fifejdy, kde je parkování dlouhodobě 
problematické. Nechal proto zpracovat 
studii, která prověřila možnost výstavby 
parkovacích domů.

Nešlo by přitom o návrh žádné masivní 
stavby, ale naopak o lehkou, otevřenou 
konstrukci, která by nabídla přibližně 120 
parkovacích míst a citlivě zapadla do okolí.

Záměr je zatím ve fázi úvah. Městský 
obvod chce návrh dále rozpracovat, kon-
zultovat s veřejností a hledat takové řešení, 
které bude funkční a zároveň přijatelné pro 
místní obyvatele.
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Dopravní i sportovní hřiště v are-
álu základní školy Gen. Janka jsou 
opět přístupná veřejnosti. Od 20. 
dubna se znovu otevřel celý are-
ál, včetně oblíbeného dopravního 
hřiště, které mohou děti i rodiče 
využívat k výuce i procvičování pra-
videl silničního provozu.

V jarních a podzimních měsících, 
konkrétně od dubna do června 
a poté v září a říjnu, je hřiště ote-
vřeno ve všední dny od 15 do 19 
hodin, o víkendech pak od 13 do 19 
hodin. Na rozdíl od předchozích let 
se provozní doba v květnu a červnu 

zkrátila o jednu hodinu, nově se 
zavírá v 19 hodin. O letních prázd-
ninách, tedy v červenci a  srpnu, 
mohou návštěvníci areál využívat 
každý den od 11 do 19 hodin.

Radnice zároveň bude zájem ve-
řejnosti o provoz pečlivě sledovat. 
Pokud se ukáže, že lidé mají zájem 
využívat hřiště i v čase, o který byla 
provozní doba zkrácena, je připra-
vena režim znovu upravit. Cílem 
je, aby hřiště co nejlépe sloužila 
dětem i rodinám z Mariánských Hor 
a Hulvák a byla živým místem pro 
každodenní trávení volného času.

Hřiště u ZŠ Gen. Janka 
se znovu otevřela veřejnosti

Domovní setkání Na stojáka, 
která radnice letos zavedla v rám-
ci projektu Domovník-preventista, 
se během uplynulých dvou měsíců 
osvědčila jako rychlý a účinný způ-
sob, jak řešit podněty nájemníků 
přímo v domě, kde bydlí.

Od zahájení této nové formy 
setkávání se uskutečnilo celkem 
62 schůzí přímo v jednotlivých do-
mech. Společně s příslušným do-
movníkem preventistou, bytovým 
technikem i dalšími členy týmu 
projektu se všech osobně zúčasnil 
i starosta Patrik Hujdus. Cílem bylo 
jediné – dát lidem prostor říct, co je 
trápí, co by chtěli zlepšit a co se jim 
v jejich domě nebo okolí nelíbí. Sta-
čilo přitom jen vyjít ze dveří bytu.

„Právě tato forma se ukázala 
pro obyvatele jako nejpřirozenější 
a nejpřijatelnější. Nemuseli nikam 
docházet, scházet se na  speciálních 
místech, ani si plánovat cestu na 
schůzi – jednoduše vyšli ze svého 
bytu na chodbu a mohli se okamži-
tě zapojit do diskuse. Ukázalo se, 
že když přijdeme přímo do domu, 
nájemníci nám rádi řeknou, co je 
trápí a co by si přáli zlepšit. Navíc si 
můžeme všechno ukázat na místě, 
což celý proces výrazně urychluje,“ 
uvedl starosta.

Setkání měla pracovní charakter. 
Společně se procházely domy od 
sklepa až po půdu a vedle podně-
tů od nájemníků se často podařilo 
odhalit i další nedostatky, které by 
jinak zůstaly bez povšimnutí. Řadu 
věcí se podařilo vyřešit okamžitě, 
další se postupně řeší, nebo byly 
předány příslušným odborům.

Podle statistik bytového odboru 
bylo na setkáních vzneseno cel-
kem 219 požadavků. Z toho se už 
podařilo 107 vyřešit, dalších 66 je 
aktuálně v realizaci a 46 podně-
tů bylo předáno odboru místního 
hospodářství.

Mezi nejčastější požadavky pat-
řily například sjednocení označení 
zvonků, úklid sklepních prostor, 
seřízení vstupních dveří, výměna 
poštovních schránek nebo úpravy 

parkování v okolí domů. Právě tyto 
zdánlivé drobnosti mají přitom zá-
sadní vliv na každodenní komfort 
bydlení.

Projekt Domovník-preventista je 
financován z prostředků Evropské 
unie do konce června letošního 
roku.

„Vnímáme pozitivní ohlasy od 
lidí a tak bychom rádi v projektu 
pokračovali, i kdyby mělo dojít 
k jeho modifikaci. Myslím, že ka-
ždý dům by si zasloužil mít svého 
domovníka, který by byl spojkou 
mezi nájemníky, bytovým odborem 
a vedením obvodu, řešil podněty 
sousedů, věnoval se dodržování do-
movního řádu, bezpečnosti nebo 
třeba drobným technickým úko-
nům. Jestli se to podaří záleží na 
dostatku finančních prostředků, ale 
taky třeba na tom, jací kandidáti 
budou úspěšní v říjnových komu-
nálních volbách, protože ti budou 
rozhodovat o budoucnosti a roz-
voji našeho obvodu,“ dodal Patrik 
Hujdus.

O dalším pokračování projektu 
se rozhodne na podzim. Už nyní je 
ale zřejmé, že setkání Na stojáka 
ukázala, jak důležité je být lidem 
nablízku a řešit podněty přímo tam, 
kde vznikají.

Nová forma domovních
setkání se osvědčila v praxi

Základní škola Gen. Janka uspěla se žádostí o dotaci z Operačního 
programu Spravedlivá transformace a díky tomu projde výraznou 
modernizací. Součástí projektu je mimo jiné i vybudování nového více-
účelového hřiště v areálu školy, které vznikne během letních prázdnin.

„Je skvělé, že se škole podařilo uspět s projektem, který přináší kon-
krétní a viditelné zlepšení pro děti. Investice do školního prostředí jsou 
pro nás dlouhodobou prioritou, protože kvalitní zázemí ovlivňuje nejen 
výuku, ale i to, jak se děti ve škole cítí,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Nové hřiště ponese název „Školní víceúčelové hřiště“ a bude navrženo 
tak, aby sloužilo dětem napříč věkovými kategoriemi. Rozděleno bude 
na dvě části – zvlášť pro mladší žáky prvního stupně a pro starší děti 
z druhého stupně.

Mladší školáci se mohou těšit například na nižší hrazdy, balanční prvky 
nebo lezecké sítě, starší žáci pak využijí klasické workoutové prvky, jako 
jsou hrazdy, bradla, žebříky nebo kruhy. Součástmi budou také bezpečný 
dopadový povrch z lité gumy a konstrukce z odolných materiálů.

„Výstavba hřiště je součástí širšího projektu ‚Modernizace školy Gen. 
Janka II‘, jehož cílem je kompletní rekonstrukce a vybavení přízemí škol-
ní budovy. Modernizací projde šest kmenových učeben, vznikne nové 
zázemí pro výuku tělesné výchovy, školní poradenské pracoviště, herna 
pro žáky prvního stupně nebo dílny pro rozvoj technických dovedností,“ 
doplnil místostarosta pro investice Jiří Pagáč.

Škola zároveň získá i nové vybavení – od nábytku přes interaktivní 
techniku až po sportovní pomůcky, jako jsou míče, žíněnky, florbalové 
branky nebo boxovací pytel. Cílem je vytvořit prostředí, které odpoví-
dá současným potřebám výuky a podpoří jak vzdělávání, tak celkovou 
pohodu žáků.

Celkové náklady projektu se pohybují kolem 6,5 milionu korun, při-
čemž většinu pokryje dotace z Ministerstva životního prostředí.

„Pokud vše půjde podle plánu, samotné workoutové hřiště vznikne 
už během letních prázdnin, aby ho děti mohly využívat hned od začátku 
nového školního roku. Další části modernizace školy budou postupně 
dokončovány v průběhu následujícího školního roku,“ dodal starosta.

Venkovní i vnitřní prostory školy tak postupně získají novou podobu, 
která nabídne víc možností jak pro výuku, tak pro aktivní odpočinek 
žáků.

Základní škola Gen. Janka obdržela dotaci. 
Získá nové hřiště i moderní zázemí
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Den učitelů, který každoročně 
připadá na 28. března, si letos 
pedagogové připomněli s předsti-
hem. Protože svátek vyšel na sobo-
tu, vydal se starosta Patrik Hujdus 
společně s místostarostou Petrem 
Becherem za zaměstnanci škol už 
v pátek 27. března.

Navštívili všechna školská zaříze-
ní zřizovaná obvodem – mateřské 
školy i základní školu Gen. Janka 
– a osobně poděkovali nejen učite-
lům, ale také dalším pracovníkům, 
kteří se na chodu škol podílejí. Jako 
symbolické poděkování přivezli 
sladké překvapení v podobě dor-
tů, a to v takovém množství, aby 
se dostalo na všechny.

Pozornost potěšila napříč škola-
mi. Zaměstnanci ji vnímali nejen 

jako milé zpestření dne, ale pře-
devším jako projev uznání jejich 
práce. Každodenní fungování škol 
a školek je totiž výsledkem spolu-
práce celého týmu – od pedagogů 
až po nepedagogické profese, bez 
nichž by provoz nebyl možný.

„Už se stalo tradicí, že do všech 
našich školských zařízení vozíme 
dorty, abychom učitelům i dalším 
pracovníkům tímto sladkým pře-
kvapením zpříjemnili sváteční den 
a poděkovali za mnohdy nelehkou 
a obětavou každodenní práci“ uve-
dl starosta Patrik Hujdus.

Radnice tak i  letos připomněla 
význam práce všech, kteří se po-
dílejí na vzdělávání a výchově dětí 
v obvodu.

Sladké poděkování 
ke Dni učitelů

Park „U  Rakety“ dnes patří 
k místům, která obyvatelé využí-
vají, ale zároveň v nich vidí nevy-
užitou příležitost. Slouží pejska-
řům, své zázemí tu má discgolf, 
a v minulosti zde přibyly i herní 
prvky. Přesto ale prostor jako ce-
lek nepůsobí tak, jak by si mnozí 
přáli – a jaký by si zasloužil.

Pracovníci technického úseku 
se o park pravidelně starají, udr-
žují zeleň i pořádek. Ve stávající 
podobě, kdy je prostor poměrně 
anonymní a bez jasného uspo-
řádání, se však často stává, že se 
zde nepořádek brzy znovu ob-
jeví. I to je jeden z důvodů, proč 
se radnice rozhodla začít situaci 
řešit koncepčně.

„Park ‚U Rakety‘ má podle nás 
velký potenciál, který zatím není 
plně využitý. Chceme z něj vy-
tvořit místo, kde si své najdou 
rodiny s dětmi, sportovci i pejska-
ři. Proto jsme zadali zpracování 
komplexní studie, která se na celý 
prostor podívá z nadhledu a na-
vrhne jeho další rozvoj,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Radnice proto oslovila společ-
nost Ostravské městské lesy a ze-
leň, která připraví návrh budoucí 
podoby parku. Odborníci přitom 
nebudou vycházet jen ze zadání 
radnice, ale do návrhu promít-
nou i své zkušenosti a vlastní ná-
pady, jak může takový prostor 
fungovat.

„Počítáme s tím, že by park do 
budoucna nabídl více možností 
trávení volného času. Ve hře je 
například minigolf, jednoduché 
běžecké trasy nebo příjemná 
místa pro piknik a grilování. Zá-
roveň chceme zachovat discgolf, 
ale upravit jeho rozmístění tak, 
aby byl prostor bezpečný a vyho-
voval potřebám hráčů, i dalším 
návštěvníkům parku,“ doplnil 
starosta.

Studie se zaměří například na 
lepší uspořádání jednotlivých 
aktivit tak, aby se vzájemně ne-
rušily, a na celkové zpřehledně-
ní i doplnění prostoru. Počítá se 
také s novým mobiliářem i úpra-
vami, které park zatraktivní pro 
širší veřejnost.

Součástí návrhu bude i práce 
s terénem a zelení tak, aby park 
působil přívětivěji a přilákal více 
návštěvníků. Zvažuje se také 
doplnění prvků, jako jsou pítka 
nebo sociální zázemí, a posílení 
bezpečnosti například prostřed-
nictvím kamerového systému.

Hotová studie by mohla být 
k  dispozici během léta, kdy ji 
zástupci radnice spolu s autory 
představí veřejnosti k připomín-
kám a dalším podnětům, aby ná-
sledně mohlo dojít k vypracování 
projektové dokumentace. Samot-
ná realizace by pak v závislosti na 
rozsahu a ceně prací mohla být 
provedena v několika etapách 
během následujících tří let.

Park „U Rakety“ čeká proměna, 
vzniká jeho nová studie

Zaměstnanci a úředníci marián-
skohorské radnice se letos na jaře 
zapojili do celorepublikové dobro-
volnické akce Ukliďme Česko. Spo-
lečně s kolegy z Magistrátu města 
Ostravy vyrazili uklízet veřejná pro-
stranství v našem obvodu a přiložili 
ruce k dílu tam, kde to bylo nejvíce 
potřeba.

Úklid probíhal na několika mís-

tech – od prostoru u Armády spásy 
až po lesopark Benátky za Duho-
vým domem, dále v části sídliště 
Fifejdy i v  jeho nejbližším okolí. 
Dobrovolníci nasbírali několik de-
sítek pytlů odpadu a odstranili také 
objemnější nepořádek, který do ve-
řejného prostoru nepatří.

Do akce se zapojil i tajemník úřa-
du Karel Kosmák a zástupci vedení 

obvodu se starostou Patrikem Hu-
jdusem. „Chceme, aby obvod byl 
čistý a příjemný pro život. Zároveň 
tím dáváme najevo, že nám záleží 
na tom, jak naše okolí vypadá. Je 
skvělé, že náměstek primátora Aleš 
Boháč se svým týmem tuto akci ve 
městě pravidelně organizuje a my 
jsme se rádi přidali,“ uvedl marián-
skohorský starosta.

V závěru akce pak společně s ná-
městkem primátora pro životní 
prostředí Alešem Boháčem všem 
zapojeným účastníkům za jejich 
práci a ochotu poděkovali.

Na ruční sběr odpadu navázali 
techničtí pracovníci Mariánských 
Hor a Nové Vsi, kteří s využitím 
techniky zajistili dočištění veřejných 
prostranství zejména v okolí Bená-
tek a Novoveské ulice. Díky tomu 
se podařilo nejenom odstranit ne-
pořádek, ale také zlepšit vzhled 
těchto lokalit.

Akce Ukliďme Česko se koná kaž- 
doročně po celé republice a zapo-
jují se do ní tisíce dobrovolníků. 
Mariánské Hory a Hulváky se tak 
opět připojily k iniciativě, která při-
spívá k čistějšímu a upravenějšímu 
prostředí pro všechny obyvatele.

Mariánskohorští úředníci se zapojili do akce Ukliďme Česko
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KRÁTCE Z OBVODU

Děti z MŠ U Dvoru zpříjemnily svým vy-
stoupením předvelikonoční čas seniorům 
v DPS Šimáčkova. Sváteční atmosféru si při-
šel užít také 1. místostarosta Jiří Pagáč, který 
malé účastníky potěšil sladkou odměnou.

Regenerace mariánskohorského hřbitova 
je v plném proudu. Práce, které se na období 
Velikonoc přerušily, jsou po svátcích zase 
v plném proudu. Místo, kde navštěvujeme 
naše blízké, kteří už nejsou s námi, získá 
nový vzhled a stane se důstojným prostorem 
pro chvíle vzpomínek, rozjímání a odpočin-
ku. Letos bude hotovo.

Pracovníci technického úseku se v po-
sledních týdnech naplno věnují květinovým 
záhonům. Každoročně vysazujeme nové 
květiny a zajišťujeme pravidelnou péči o ně. 
Aktuálně je hotová zhruba polovina, zbytek 
nás ještě čeká.

Již 17. a 18. května zažije Ostrava uvedení 
mimořádného hudebního díla – Symfonie č. 8 
Es dur Gustava Mahlera –, která bývá pro svou 
monumentálnost označována jako „Symfonie 
tisíců“. Výjimečný projekt Mahler 8, za nímž 
stojí Trojhalí Karolina a Moravskoslezská Sin-
fonietta, propojí více než 600 umělců z Česka 
i zahraničí a promění industriální prostor Troj-
halí v jedinečný koncertní sál.

Mahlerova Osmá symfonie patří vzhledem 
ke své interpretační náročnosti, mimořádné-
mu počtu účinkujících i specifickým prostoro-
vým požadavkům mezi nejméně uváděná díla 
klasického repertoáru. Od roku 1989 zazněla 
v České republice pouze sedmkrát – šestkrát 
v Praze a  jednou v Litomyšli. Ostrava se tak 
stane teprve třetím českým městem, kde bude 
toto dílo provedeno.

V ostravské premiéře spojí síly Janáčkova 
filharmonie Ostrava, Moravskoslezská Sinfo-
nietta a Symfonický dechový orchestr Májovák 
Karviná společně se 13 sbory z Moravskoslezské-
ho kraje, Šumperka, Brna a Katovic. Vedle Sboru 
opery Národního divadla moravskoslezského 
se představí řada smíšených pěveckých těles 
i dětské sbory, včetně oceňovaných souborů On-
drášek Novojičínský sbor ZUŠ a Motýli Šumperk.

Na jednom pódiu se tak setká více než 450 
sboristů, přes 130 hudebníků a osm předních 
sólistů z Ostravy, Brna, Prahy a Hamburku: Ve-
ronika Rovná, Liana Sass, Tereza Kurfiřtová, Mi-
chaela Zajmi, Václava Krejčí Housková, Ljuban 
Živanović, Lukáš Bařák a Ivan Lyvch. Taktovky se 
pak ujme světově uznávaný dirigent Christian 
Arming, současný hudební ředitel Hirošimského 
symfonického orchestru.

„Trojhalí Karolina je ojedinělý prostor, který 
svým konstrukčním řešením připomíná mni-
chovskou Neue Musik-Festhalle, kde Mahlerova 
Osmá zazněla v roce 1910 poprvé. Máme tak 
unikátní příležitost symbolicky se přenést do 
doby Gustava Mahlera a zažít zvuk a atmosfé-
ru před více než sto lety,“ uvedl umělecký šéf 
projektu Jan Soukup.

Koncerty se uskuteční v neděli od 16 a v pon-
dělí od 19 hodin. Prostor Trojhalí bude otevřen 
vždy dvě hodiny před začátkem programu a na 
místě bude v provozu kavárna.

Více než 80 % vstupenek je již vyprodáno, 
na nedělní premiéru zbývá posledních několik 
míst. Vstupenky jsou k zakoupení na stránkách 
Mahler8.cz a prodejních místech Colosseum Ti- 
cket, která se nacházejí například v ostravských 
informačních centrech.

Mahlerova „Symfonie tisíců“ rozezní 
Trojhalí Karolina

S prvními slunečnými dny vyrážejí do ulic, 
parků či na veřejná prostranství pejskaři a také 

všichni milovníci čerstvého vzduchu. Abychom si 
společné prostory užili opravdu všichni, městská 
policie připomíná základní pravidla.

Uklízení po svých čtyřnohých kamarádech 
není jen otázka zákona, ale i dobrého vycho-
vání. Kapsy sice možná voní po pamlscích, ale 
v každé by rozhodně neměl chybět sáček. Stejně 
tak je potřeba myslet na to, kde může pejsek bě-
hat „na volno“, a kde je lepší mít ho na vodítku.

Řiďme se platnými předpisy, uklízejme ex-
krementy svých psů, dodržujme obecně závaz-
nou vyhlášku týkající se volného pohybu psů 
a buďme k sobě ohleduplní. Lidé, psi i trávníky 
to ocení. A pamatujme: co po sobě uklidíme, to 
nás – ani naše boty – nepřekvapí příště.

Psí radost ano, nepořádek ne – Městská policie 
Ostrava připomíná povinnosti

Přístup k workoutovému hřišti u Domu s pe-
čovatelskou službou v Novoveské ulici by se měl 
v budoucnu výrazně zlepšit. Radnice připravuje 
výstavbu nového spojovacího chodníku, který 
propojí budovu DPS se Seniorparkem za do-
mem.

Impulzem k jeho vzniku byly samotné zkuše-
nosti místních obyvatel. Workoutové hřiště, kte-
ré zde vzniklo už před lety, senioři rádi využívají, 
cesta k němu ale vedla pouze přes trávník. Ten 
byl v některých obdobích hůře schůdný, což se 
opakovaně stávalo tématem jejich připomínek.

„Podněty od obyvatel bereme vážně a sna-
žíme se na ně reagovat konkrétními kroky. 
V tomto případě jde o jednoduché řešení, které 
lidem zpříjemní každodenní fungování,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Nový chodník je navržen v délce 42 metrů 
a povede kolem budovy do přilehlé zeleně. Tvo-
řit jej bude zámková dlažba, doplněná o obruby 
i následnou úpravu okolního terénu, včetně 
zatravnění.

„Projektová dokumentace je nyní ve fázi 
projednávání s dotčenými orgány. Pokud se 
podaří získat všechna potřebná stanoviska bez 
komplikací, mohlo by být ještě letos vydáno 
stavební povolení. Záleží hlavně na tom, jak 
se k tomuto záměru postaví správci plynovodu 
a kanalizace, které navržený chodník křižuje,“ 
doplnil místostarosta pro investice Jiří Pagáč. 
Realizace samotná pak bude záviset na finanč-
ních možnostech rozpočtu.

Nový chodník tak doplní stávající úpravy 
v okolí domu a přispěje k lepšímu využití prosto-
ru, který obyvatelé DPS dlouhodobě využívají.

K pohodlnějšímu pohybu seniorů pomůže 
nový chodník



V polovině března žáci sedmých, osmých 
a devátých ročníků odjeli na ozdravný pobyt 
v obci Bílá v Moravskoslezských Beskydech. 
Zde strávili dva týdny nabité lyžováním, 
sportováním, zábavou, pozitivní náladou 
i nadšením.

První týden se žáci věnovali lyžování 
v tamějším moderním lyžařském středisku, 
které jim jako každý rok připravilo ideální 
podmínky. Ti, kteří stáli na lyžích poprvé, 
na konci výcviku zvládali krásně plynulou 
jízdu. Zkušenější lyžaři brázdili sjezdovky 
jako profesionálové.

Druhý týden se nesl v duchu názvu „Zvířecí 
říše“. Žáci plnili v průběhu celého týdne 
různé zajímavé úkoly. Jednalo se například 
o „bojovku“ v oboře, Einsteinovu hádanku, 
hlavolamy, poznávání zvířecích zvuků aj.

Odpolední program trávily jednotlivé sku-
piny žáků např. návštěvou bazénu s vířivkou 
v nedalekém hotelu Bauer. Rovněž si děti 
mohly vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, což 
byl pro mnohé velký zážitek. V neposlední 
řadě podnikli všichni účastníci ozdravného 
pobytu procházku ke známému sirnému mi-
nerálnímu prameni nazvanému Smradlava.

Celý pobyt probíhal ve znamení pohody 
a dobré nálady. Žáci si s sebou domů přivezli 
krásné vzpomínky a nabyli nové zkušenosti 
i zážitky.

� Zuzana Henková
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Začátek března jsme si zpříjem-
nili společným karnevalem s rodi-
či. Odpoledne bylo plné smíchu, 
soutěží a taneční zábavy. Celou 
akcí nás provázel skvělý moderá-
tor Jirka Prokeš, který se postaral 
o výbornou atmosféru.

Tříleté děti mají nově angličtinu, 
kterou si užívají hravou formou 
s tetou Katkou a maňáskem Lu- 
ckym.

Do našich výtvarných činností 
jsme také zařadili prvky artete-

rapie, které dětem dávají prostor 
pro vlastní fantazii, prožitek a se-
bevyjádření.

Protože je březen tradičně měsí-
cem knihy, věnovali jsme se s dět-
mi také čtení. Každý si přinesl svou 
oblíbenou knížku a představil ji 
kamarádům. Děti si vyrobily zálož-
ky a během tematických činností 
společně vytvořily i naši třídní kni-
hu, každý přidal svůj list podle své 
fantazie.

Jedním z tematických týdnů nás 
provázely příběhy pejska a kočičky 
z knížky Karla Čapka. Společně 
jsme si četli, hráli pohádky, zkou-
šeli upéct dort, uklízeli podlahu 
i zdobili noční košilku.

S prvními jarními dny jsme se 
pustili do úklidu zahrady. Děti po-
máhaly s hrabáním listí, úpravou 
keřů a připravovaly truhlíky na 
bylinky i květiny. Společně jsme 
také vytvořili čapí hnízdo, které 
teď zdobí naši hernu. Povídali jsme 
si o  jaru a poznávali první jarní 
květiny.

Ani tento měsíc nechybělo oblí-
bené loutkové divadlo, které dě-
tem opět přineslo spoustu radosti 
a hezkých zážitků.

Březen v dětských skupinách

Ozdravné pobyty žáků ZŠ Gen. Janka
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Učit se, hrát si, zpívat a tancovat 
můžeme společně, i  když každý 
mluvíme jiným jazykem. Velkým 
zážitkem pro děti několika tříd 
prvního stupně byla přítomnost 
tří španělských studentek učitelství 
prvního stupně, které nyní pobývají 
v České republice. V programu Eras-
mus místo své domovské univerzity 
ve Valencii půl roku studují na Os-
travské univerzitě. Svým vstřícným 
přístupem k malým dětem doká-
zaly Maria Ortola Eiquerdo, Nuria 
Moscardo Prieto a Leyre Valero 
Cervera, že ačkoliv si lidé slovně 

v mnoha věcech z důvodu jazykové 
bariéry nerozumí, mohou rychle 
navázat přátelský vztah a dokázat 
se společně příjemně bavit. Naši 
malí žáci získali originální motiva-
ci k výuce angličtiny, vyzkoušeli si 
v praktické komunikaci svou do-
savadní slovní zásobu, naučili se 
dokonce jednoduchou španělskou 
písničku. Z obrázkové prezentace, 
kterou děvčata do výuky pro tuto 
příležitost přichystala, se dozvědě-
li zajímavé informace o životě ve 
Španělsku.

� Karolína Bátrlová

Španělská návštěva v naší škole

V dubnu čekalo děti mnoho za-
jímavých a pestrých akcí.

Velkou radost dětem přinesly 
velikonoční dílničky s rodiči, které 
probíhaly v  jednotlivých třídách. 
Děti společně se svými rodiči vyrá-
běly velikonoční dekorace a užívaly 
si příjemnou sváteční atmosféru. 
Tato setkání posílila nejen tvořivost 
dětí, ale i spolupráci mezi rodinou 
a mateřskou školou.

Další krásnou akcí bylo maňás-
kové divadlo, které děti zaujalo 
svým veselým a poutavým příbě-
hem. Děti se aktivně zapojovaly, 
reagovaly na děj a odměnily herce 
velkým potleskem.

Velkým zážitkem byla také ná-
vštěva dopravního hřiště, kde si 
děti mohly vyzkoušet různé do-
pravní situace v praxi. Seznámily 
se se základními pravidly silniční-
ho provozu, poznávaly dopravní 
značky a učily se, jak se bezpečně 

pohybovat na silnici jako chodci 
i malí cyklisté.

Všechny akce se dětem velmi lí-
bily a přinesly jim spoustu nových 
zážitků i poznatků.

� Kolektiv MŠ

Mateřská škola Gen. Janka 
v měsíci dubnu

Měsíc duben byl v MŠ U Dvoru 
opět naplněn zajímavými akce-
mi a novými zážitky. Hned první 
den jsme se vydali na Velikonoční 
jarmark na Mariánském náměstí, 
kde se děti seznámily s tradičními 
řemesly, prohlédly si ukázky ruční 
výroby a nasály pravou velikonoční 
atmosféru. Součástí bylo i veselé 

vystoupení Hopsalína, které si děti 
naplno užily.

V půlce dubna jsme zavítali také 
na Hukvaldy. Děti zde navštívily 
oboru, pozorovaly zvířata v jejich 
přirozeném prostředí a prošly se 
krásnou jarní krajinou. Počasí se 
sice trochu mračilo, ale zážitek z vý-
letu to stejně nezkazilo.

Další zajímavou událostí byl 
Festival pohádek, pořádaný SVČ 
Korunka, kde byl pro děti připra-
ven pestrý program, plný soutěží 
a hravých aktivit.

Do mateřské školy za námi zaví-
talo i Divadlo Letadlo s představe-
ním Průzkumníci v Africe. Dobro-
družné vystoupení, plné písniček, 
děti vtáhlo do světa afrických zvířat 
a poznávání vzdálených krajin.

Mladší děti se vydaly také na 
výlet na Landek, v rámci projektu 
„Poznáváme fit svět“. Čekal na ně 
program zaměřený na pohybové 
hry a soutěže, při kterých si užily 
mnoho zábavy, a zároveň přiroze-
ně rozvíjely svou obratnost i schop-
nost spolupracovat.

Duben byl zkrátka měsíc plný 
nových zkušeností, radosti a spo-
lečných zážitků.

� Kolektiv MŠ U Dvoru

Duben – jen v MŠ nebudem

Pomalu přichází jaro a většina 
z nás se těší na pohyb i zábavu ven-
ku. Naší škole se podařilo získat 
již v roce 2025 od svého zřizova-
tele, jímž je Moravskoslezský kraj, 
dotaci ve výši 6 904 754,99 Kč na 
vybudování školního hřiště. Zřizo-
vatel poskytl vypracovanou pro-
jektovou dokumentaci. Na zákla-
dě výběrového řízení se realizace 
ujala společnost StavoSport s. r. o. 
a společnost CITY INVEST OSTRAVA, 
spol. s r. o., která zajistila technický 
dozor stavby a BOZP.

Spolupráce byla bezproblémo-
vá, stavba hřiště probíhala v době 
letních prázdnin a částečně v září. 
Samotná stavba byla předána do 
užívání dne 1. 10. 2025, nicméně 
kolaudační rozhodnutí nabylo 
právní moci až v březnu 2026.

Výstavbou hřiště škola nabídla 
nový prostor pro výuku i volnočaso-
vé aktivity žáků. 
Naše škola zís-
kala díky stav-
bě hřiště také 
nové work- 
outové hřiště 
a  pro menší 
žáky bezbari-
érový dřevěný 
domeček, zem-
ní trampolínu 
a nové lavičky. 
Součástmi vy-
budování hřiš- 
tě byly také 
jeho odvodně-
ní, vybudování 

nových obrubníků, dlažby, oplo-
cení a zahradní úpravy, například 
vysázení živého plotu a výsadba 
trávníku.

Škola bude využívat venkov-
ní hřiště pro své žáky, ale také je 
nabízí k pronájmu pro veřejnost 
v odpoledních hodinách a o letních 
prázdninách (od května do října). 
Škola pronajímá v odpoledních ho-
dinách také tělocvičnu. Pronájem 
bude možný pouze na základě pře-
dem podepsané smlouvy. Ohledně 
ceny pronájmu se lze domluvit na 
telefonním čísle 602 503 074.

Z  původně nevyužité zahrady 
se stal díky realizaci projektu další 
komunikační, edukativní a výukový 
prostor. Děkujeme.

Božena Šmolková,
Základní škola, Ostrava – Marián-

ské Hory, Karasova 6, příspěvková 
organizace

Nové školní hřiště u ZŠ, Ostrava – 
Mariánské Hory, Karasova 6, 
příspěvkové organizace



Město Ostrava otevírá další výzvu 
programu Tvoříme prostor, jehož 
cílem je podpora projektů zlepšu-
jících veřejný prostor a posilujících 
komunitní život ve městě. Výzva 
je určena jednotlivcům, spolkům 
či neziskovým organizacím, které 
chtějí svými nápady přispět ke kul-
tivaci prostředí, ve kterém žijeme.

Finančně podpořeny budou inici-
ativy, které přinášejí pozitivní změ-
nu, podporují sousedská setkávání, 
oživují veřejná místa nebo reagu-
jí na konkrétní potřeby místních 
obyvatel. Program dlouhodobě 
přispívá k tomu, aby veřejný pro-
stor v Ostravě nebyl jen funkční, 
ale také přívětivý a živý.

O finanční podporu mohou žádat 
spolky, ústavy, obecně prospěšné 
společnosti, nadace, nadační fon-
dy, bytová družstva, společenství 
vlastníků jednotek, ale také nepod-
nikající fyzické osoby působící na 
území České republiky.

Proces hodnocení žádosti probí-
há ve třech kolech:

1. kolo – zaslání projektového zá-
měru a rozpočtu – stručného popisu 
vašeho nápadu,

2. kolo – konzultace s odbornou 
komisí – záměr bude posouzen 
a  v  případě potřeby doplněn či 
upraven podle doporučení,

3. kolo – podání finální žádosti 

o dotaci – po jejím schválení budou 
finanční prostředky převedeny na 
účet žadatele a projekt může být 
realizován.

Podporovány jsou projekty s roz-
počtem od několika desítek tisíc 
korun až do výše 500 000 Kč.

Termín uzávěrky pro příjem pro-
jektových záměrů do 6. výzvy bude 
1. července 2026.

Podrobné informace o programu 
naleznete na webových stránkách 
www.tvorimeprostor.cz.

Kontakt:
Mgr. Markéta Kučová
tel.: 599 443 405,
tvorimeprostor@ostrava.cz,
Magistrát města Ostravy, odbor 

strategického rozvoje, Prokešovo 
nám. 8, 729 30 Ostrava.
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Tvoříme prostor: další výzva pro předkladatele projektů

Často vídáme v ulicích Ostravy lidi, jejichž životní 
situace je na hraně důstojnosti. Chlad, nejistota, 
zdravotní problémy i sociální izolace – to vše je 
realita osob bez přístřeší. Právě proto působí v te-
rénu Mariánských Hor tým Armády spásy Adelante, 
který aktivně vyhledává ty, kteří pomoc často sami 
nevyhledají.

Posláním Terénního programu Armády spásy je 
vyhledávat a nabízet pomoc osobám bez přístřeší starším 18 let, 
které vedou rizikový způsob života, nebo jsou tímto způsobem 
života ohroženy. Cílem terénních pracovníků není jen poskytnout 
okamžitou pomoc, ale především nabídnout cestu ven. „Chceme 
přivést lidi z ulic do návazných služeb, aby měli šanci začít znovu. 
Terénní práce je často první krok, který rozhoduje o tom, jestli 
člověk přijme pomoc,“ říká Tomáš Waloszek, vedoucí Terénního 
programu Adelante. 

Terénní pracovníci pravidelně vyjíždějí do lokalit, kde se lidé bez 
domova zdržují. Nabízejí základní poradenství, podporu a motivaci 
ke změně. Klíčové je navázání důvěry, která se buduje postupně. 
„Někdy trvá týdny i měsíce, než člověk přijme naši pomoc. Je důležité 
být trpělivý a respektující,“ doplňuje Waloszek.

Důležitou součástí naší práce je následné propojení uživatelů 
s dalšími službami – nízkoprahovým denním centrem a noclehár-
nou, kde mohou najít bezpečí, provést hygienu a obdržet jídlo. 
Právě návaznost služeb dává lidem šanci stabilizovat svou situaci 
a postupně se vracet zpět do běžného života.

Lidé bez domova často čelí nejen materiálnímu nedostatku, ale 
i předsudkům a nezájmu okolí. Přitom každý z nich má svůj příběh, 
který ho na ulici přivedl. „Za každým člověkem vidíme jedinečný 
osud, ne jen jeho problémy. To je základ naší práce,“ zdůrazňuje 
Marek Janáček, sociální pracovník Armády spásy Adelante.

Pomoct můžete i vy! I když jsou pracovníci v terénu každý den, 
ne vždy vědí o všech nových místech, kde se člověk v nouzi nachází. 
Pokud víte o někom, kdo žije na ulici a potřebuje podporu, můžete 
zaslat tip na e-mail: tomas.waloszek@armadaspasy.cz. Na tento 
e-mail prosím zašlete informaci s přibližnou lokalitou a popisem 
místa. Každá taková informace může pomoci dostat člověka blíž 
k pomoci a návazným službám pod střechou. Daná místa ale prosím 
nenavštěvujte ani nefotografujte.

Armáda spásy Adelante je tu proto, aby nabízela naději, podporu 
a konkrétní kroky ke změně. Terénní program je důkazem, že i malý 
kontakt může být začátkem velké změny.

Terénní program Armády spásy Adelante
v Ostravě: pomoc lidem bez domova má směr Jak pečovat o nemocné 

v domácím prostředí
Osobní nebo telefonické kon-

zultace na téma „Jak pečovat 
o nemocného člověka v domácím 
prostředí“ nabízí Charita Ostra-
va v rámci svého poradenství pro 
pečující. Můžete se poradit, jak 
zvládnout domácí péči o člověka 
se sníženou pohyblivostí, který je 
částečně nebo plně imobilní. Zís-
káte související informace ze zdra-
votní i  sociální oblasti. Naučíme 
vás nemocnému člověku podávat 
stravu, tekutiny a  léky, provádět 
osobní hygienu či polohování, jako 
prevenci vzniku proleženin, vyu-
žívat kompenzační pomůcky atd. 
Konzultaci je možné uskutečnit 
v  charitní poradně, nebo přímo 
ve vaší domácnosti. Termín kon-
zultace dohodněte na kontaktu: 
Charita Ostrava – Poradna Charity 
Ostrava, Mgr. Alexandra Čubová, 
tel.: 731 534 002, e-mail: alexandra.
cubova@ostrava.charita.cz.

Poradna Charity Ostrava – 
pomoc pro náročné 
životní situace

Poradna Charity Ostrava posky-
tuje anonymní a  bezplatné po-
radenství v oblastech hospicové 
péče, péče o nemocné v domácím 
prostředí, provozuje také půjčovnu 
kompenzačních pomůcek. Sociální 
pracovníci vám pomohou s řešením 
nepříznivé situace také z oblastí 
rodinného práva, sociálního zabez-
pečení, bydlení, zaměstnání, majet-
koprávních vztahů, dluhové pro-
blematiky, spotřebitelského práva. 

Poradna poskytuje také podporu 
a psychologickou pomoc obětem 
sexuálního násilí. Služby Poradny 
jsou určeny lidem starším 18 let. 
Konzultace jsou poskytovány tele-
fonicky, e-mailem nebo osobně. Po 
domluvě je možná návštěva porad-
ců v domácnosti klienta (např. ze 
zdravotních důvodů). Konzultovat 
a objednávat se můžete na těchto 
kontaktech: Poradna Charity Ost-
rava, tel.: 731 625 767, e-mail: po-
radna@ostrava.charita.cz. Adresa: 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výško-
vice (budova Hospice sv. Lukáše).

Setkávání pečujících 
o lidi s demencí

Člověk pečující v domácím pro-
středí o svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může 
ocitnout na hranici svých psychic-
kých i fyzických možností. Pomoci 
může sdílení náročnosti domácí 
péče s dalšími lidmi, kteří se ocit-
li v obdobné situaci. Srdečně vás 
zveme na pravidelná, bezplatná 
setkávání pečujících, která vede 
odborník z oblasti péče o lidi s de-
mencí. Účastníci podpůrné skupiny 
řeší témata spojená s každodenní 
péčí a životem s člověkem s one-
mocněním demencí. Nejbližší ter-
míny setkání: 26. 5., 30. 6. 2026, 
16 až 18 hodin, místo a kontakt: 
Charita Ostrava – Charitní středisko 
Gabriel – komunitní centrum pro 
seniory, Čujkovova 1713/17, 703 00 
Ostrava-Zábřeh, Bc. Kamil Kopřiva, 
DiS., e-mail: kamil.kopriva@ostrava.
charita.cz, mobil: 739 323 933, web: 
www.ostrava.charita.cz.

Charita
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Knihovna – Více než knihy: Čteme–Tvoříme–Objevujeme
Milí čtenáři, vážení přátelé 

knihovny,
knihovna je tradičně místem, 

kde se setkávají příběhy, lidé 
i nápady. Věříme, že je pře-
devším místem inspirace, tvo-
řivosti a  společných zážitků. 
V našich pobočkách se proto 
snažíme připravovat program, 
který osloví všechny genera-
ce a nabídne něco čtenářům, 
rodinám s  dětmi i  zvídavým 
návštěvníkům, kteří chtějí ob-
jevovat nové věci.

Květen v knihovně tradičně 
patří pestré nabídce aktivit. 
V pobočkách J. Trnky a Dali-
borova jsme pro vás připravili 
řadu setkání, dílen i her, které 
dokazují, že knihovna může být 
živým místem plným nápadů. 
Milovníky výtvarného umění 
potěší například autorská vý-
stava Kresby a  poezie Elišky 
Šustkové. Tvůrčí atmosféru si 
mohou návštěvníci užít také 
v  kreativních dílnách nebo 
v  ateliéru s  výtvarnicí MgA. 
Martinou Strakošovou, kde si 
účastníci vyzkoušejí různé vý-
tvarné techniky a objeví nové 
způsoby, jak vyjádřit vlastní 
fantazii.

Zajímavý pohled do minu-
losti nabídne beseda historika 
Roberta Vlka, který návštěvní-
ky zavede do světa středověku 
a přiblíží, jak tehdejší společ-
nost nahlížela na opilství a ha-
zard. Program doplní také ob-
líbené tréninky paměti, které 
pomáhají udržovat mysl svěží 
a aktivní.

Knihovna ale patří i hrám, 
fantazii a dobrodružství. V po-
bočce J. Trnky se pravidelně 
scházejí příznivci rolových her, 
kteří společně vytvářejí příbě-
hy ve fantastických světech 
a vydávají se na dobrodružné 
výpravy. Další návštěvníci mo-
hou vyzkoušet například svět 

virtuální reality v pobočce Da-
liborova a ponořit se do pro-
středí, která by jinak zůstala 
jen v představách.

Velkou část programu vě-
nujeme také rodinám s dětmi. 
V rámci Dnů fajne rodiny zve-
me rodiče i děti, aby přišli strá-
vit společný čas v knihovně – při 
deskových hrách, tvoření nebo 
při kreslení na chodník před 
knihovnou. Nejmenší návštěv-
níci se mohou těšit i na hravé 
objevování světa při tematic-
kých programech, například při 
smyslovém setkání věnovaném 
dinosaurům.

Věříme, že knihovna může 
být místem, kam se lidé rádi 
vracejí – nejen pro knihy, ale 
i pro setkávání, inspiraci a sdí-
lené zážitky. Těšíme se, že se 
s vámi v květnu potkáme na 
některé z našich akcí.

Knihovna města Ostravy,
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10, 
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

2.–30. 5. / během půjčování
Literární bingo na oddělení 

pro dospělé
Literární bingo přináší čte-

nářskou výzvu plnou různo-
rodých úkolů. Každé políčko 
znamená jiný typ knihy. Přečti, 
vybarvi a poskládej si vlastní 
bingo kombinaci! Každý řádek, 
sloupec nebo diagonála budou 
odměněny – jak jinak než hod-
notnými knižními odměnami.

2.–30. 5. / během půjčování
Literární mřížka pro děti do 

šesti let
Čtení jako hra! Děti s pomo-

cí rodičů vybírají knížky podle 
jednoduchých úkolů v mřížce. 
Po přečtení si pole vybarví. Po 
zaplnění celé mřížky čeká děti 
hodnotná odměna!

2.–30. 5. / během půjčování
Výstava: Kresby a poezie
Autorská výstava Elišky Šust-

kové.

4., 5. a 7. 5. / od 13 do 17 h
Kreativníček: Květinková 

dílna
Přijďte si k nám do knihov-

ny vyrobit papírovou květinku 
nebo jinou krásnou květinovou 
ozdobu, která vám neuvadne. 
Můžete si ji doma vystavit do 
pokojíčku, anebo věnovat ma-
mince ke Dni matek.

5. 5. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novinek 

a titulů, které si zaslouží po-
zornost, s možností vypůjčení 
či rezervace. Přátelská diskuse 
nad přečtenými tituly.

6. a 20. 5. / od 15 do 19.30 h
RPGéčko: klub her na hrdiny 

pro dospělé

Klub je určen všem hráčům, 
které baví rolové hry a vyprá-
vění příběhů prostřednictvím 
sdílených fantastických světů. 
Je jen na vás, do jakého žánru 
se ponoříme a jakou postavu 
si vytvoříte. Cosplay friendly.

12. a 21. 5. / od 10 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a přijďte pro-

cvičit svoje mozkové závity! 
Kurzem vás provede trenérka 
paměti Mgr. Markéta Polách 
Balonová, Ph.D. Vstupné činí 
50 Kč za osobu na jednu lekci.

13. a 27. 5. / od 15 do 19 h
Dračí stezkou: klub her na 

hrdiny pro mládež
Klub je určen příznivcům 

DnD bez ohledu na zkušenosti. 
Vyzbrojte se kostkami i fantazií 
a vydejte se s naší DM Soňou 
Hexe Dvořákovou na dobro-
družné výpravy.

14. 5. / od 17 h
Robert Vlk: Opilství a hazard 

ve středověku
Jak byly kvašené nápoje 

vnímány? Jak často a kde se 
převážně konzumovaly? Ja-
kými způsoby bylo nahlíženo 
na opilost a do jaké míry lze 
porovnávat „moderní“ alko-
holismus se středověkým pijan-
stvím? Přijďte si pro odpovědi 
na netradiční besedu.

15. 5. / od 10 h
Trnkáček: Hádej, jak moc tě 

mám rád!
Oblíbený dětský klubík je ur-

čen nejmenším dětem a jejich 
rodičům. V příjemném prostře-
dí knihovny si společně užijeme 
čtení, povídání a hravé aktivity. 
Tentokrát na téma lásky.

19. 5. / od 16 do 19.30 h
Ateliér s  MgA. Martinou 

Strakošovou
Kreativní ateliér pro účast-

níky od 15 let, kde si postup-
ně vyzkoušíme různé výtvarné 
techniky (koláž, malbu, linoryt 
aj.) a přístupy ke tvorbě. Pro-
stor pro experiment a inspiraci 
v klidném prostředí knihovny. 
Není potřeba předchozí zku-
šenost – jen chuť tvořit. Lek-
torkou je zkušená výtvarnice 
MgA. Martina Strakošová.

25.–30. 5. / během půjčování
Dny fajne rodiny
Přijďte strávit příjemné od-

poledne plné deskových her, 
zábavy a tvoření. Společně si 
zahrajeme oblíbené hry pro 
malé i velké a vybarvíme chod-
ník před knihovnou veselými 
barvami. Dáme prostor fanta-
zii, radosti z pohybu i dětské 
tvořivosti. Cílem akce je pod-
pořit aktivní trávení rodinného 
času a nabídnout prostor pro 
společné zážitky napříč gene-
racemi v přátelském prostředí 
knihovny.

25.–30. 5. / během půjčování
Dílna ke Dnům fajne rodiny

V dílně si vyrobíte podobiz-
nu, karikaturu nebo portrét své 
vlastní rodiny. Bude to zábava! 
Kromě tohoto výrobku si může-
te užít také kreslení na chodník 
před knihovnou.

29. 5. / od 14 h
Desítka
Klub pro děti od 2. do 5. 

třídy, ve kterém se pravidelně 
setkáváme, představujeme si 
knižní novinky, povídáme, tvo-
říme a hrajeme deskové hry.

Knihovna města Ostravy,
pobočka Daliborova
Daliborova 9, 
Ostrava – Mar. Hory,
599 522 100, 
marhory@kmo.cz

Dny fajne rodiny: 15. 5. až 
14. 6. 2026

2.–30. 5. / během půjčování
Láska, máj a Shakespeare
Kvíz pro dospělé čtenáře. 

Přijďte si k  nám zasoutěžit 
o zajímavé knižní ceny!

2.–30. 5. / během půjčování
Kreativníček: Malenka a Pa-

leček 
Přijďte si vyrobit papírové-

ho človíčka – holčičku Malenku 
a chlapečka Palečka.

2.–30. 5. / během půjčování 
Rok s knihou: Knižní šifra
Vylušti známá díla v knižní 

šifře a získej odměnu.

2.–30. 5. / během půjčování
Pidiolympiáda
Přijďte si zasoutěžit v  růz-

ných disciplínách a  hrách 
a změřte svoje síly s celou ro-
dinou i kamarády z knihovny.

5. a 21. 5. / od 16.30 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a přijďte pro-

cvičit své mozkové závity! Tré-
ninkem vás provede Mgr. Mar-
kéta Polách Balonová, Ph.D. 
Vstupné je 50 Kč za osobu na 
jednu lekci.

5. 5. / od 10 do 11 h
Ptáčci: Hádej, jak moc tě 

mám rád!
Společné setkání klubíku 

Bookstart inspirované oblíbe-
nou knížkou o malém a velkém 
zajíci, kteří si vyprávějí, jak moc 
se mají rádi. Budeme si číst, 
hrát si, zpívat a objevovat, jak 
můžeme lásku vyjádřit – třeba 
objetím, pohybem nebo jedno-
duchou říkankou.

13. 5. / od 10 h
Kino mezi knihami
Promítání dokumentárního 

filmu Krajina v tísni ve spolu-
práci s festivalem filmů o lid-
ských právech Jeden svět.

15. 5. / od 18 do 20 h
Hospodský kvíz vol. 3
Vědomostní soutěž pro celé 

rodiny a nadšence hospodských 
kvízů; nutná registrace telefo-
nicky nebo e-mailem, vstupné 
50 Kč; výhra pro první tři týmy. 
Moderuje Michal Hudec.

18.–22. 5. / během půjčování
Virtuální realita
Přijďte si vyzkoušet svět vir-

tuální reality a ponořte se do 
dechberoucích světů prostřed-
nictvím VR-brýlí. Vhodné pro 
děti od sedmi let.

20. 5. / od 10 h
Posezení nad knihou – čte-

nářský klub
Pravidelné setkávání nad 

knižními novinkami vybranou 
středu v měsíci. Společně si uká-
žeme, jaké nové knihy vyšly; 
doporučíme si navzájem tituly. 
Všechny představené publikace 
je možné si ihned zapůjčit.

25. 5. / od 16 do 17 h
Smyslohraní: Dinosauři – 

smyslohraní pro děti
Přijďte s  dětmi objevovat 

dávný svět dinosaurů. Čekají 
nás smyslové aktivity plné pís-
ku, stop, vajec i malých dino-
sauřích objevů. Děti si mohou 
vyzkoušet vykopávky fosilií, 
hledání dinosaurů nebo otis-
kování stop a hravou formou 
objevovat pravěký svět všemi 
smysly.

V POBOČCE J. Trnky se každých čtrnáct dní setkáváme 
s našimi nejmenšími čtenáři.

V POBOČCE Daliborova se 
na všechny prvňáčky těší 
Alenka z  říše divů a Bílý 
Králík. Všichni prvňáčci mají 
u  nás registraci zdarma! 
První návštěva je nutná za 
přítomnosti rodiče či zákon-
ného zástupce.



AGLOMERACE
BIČÍK

BLAMÁŽ
BŘÍZA

BUZOLA

CIBULE
DÁSEŇ
DRÁHA

DVOJKLIK
ETAPA

FREKVENCE
FUJARA

HOSTESKA
HROMADA

CHATRČ

CHŘEST
KABLÍK

KATASTR
KONFLIKT
KONTRAST

KRAJÍC
KULKA

MANDA-
RINKA

MELOUN
NÁKLAD
ODHAD

ODMĚNA
PALETA

PAMÁTKA
PANÁK
PEDÁL
POPEL

PRŮDUŠKA
PRŮVOD
ŘEMEN
SILUETA
ŠTĚKOT 
TERÉN

TOALETA
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HLEDÁTE PRÁCI?
Sledujte nabídku volných míst na úřadě.
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. 
Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 25 písmen, ze 
kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství 
správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali Václava 
Sládka a Lucii Zemanovou, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými 
předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění 
vyšlo „Hřmí-li v březnu, tak také v červnu“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@
marianskehory.cz správnou odpověď do 15. května. Do stejného data ji také 
můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka“ do poda-
telny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 
63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své 
jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí 
vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou 
vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

Městská policie Ostrava se rozhodla jít s dobou 
a přiblížit se občanům novým způsobem. Od března 
vydává vlastní podcast s názvem Pod hranatou čepicí, 
který posluchačům otevírá dveře do světa ostravských 
strážníků.

Podcast moderují Magda Otáhalová a mluvčí Helena 
Badurová. Posluchači se mohou podílet na jeho tvorbě 
svými dotazy, návrhy témat a připomínkami, které mo-
hou zasílat přes ikonu Podcast na webových stránkách 
Městské policie Ostrava. Podcast Pod hranatou čepicí 
si již nyní můžete poslechnout na Spotify.

První epizodu podcastu Pod hranatou čepicí nalez-
nete také na webových stránkách mpostrava.cz v sekci 
PODCAST.

Nový podcast Městské policie Ostrava: 

Poslouchejte 
„Pod hranatou čepicí“

Své náměty
či připomínky k úklidu 
pište prosím na e-mail: 

uklid@
marianskehory.cz


